省住房和城乡建设厅近日印发相关通知

做好今冬雨雪冰冻大风 等极端天气防范工作

按照省安委会工作部署,近日, 省住房和城乡建设厅印发关于做好 今冬城市管理领域防范雨雪冰冻大 风等极端天气灾害工作的通知。

通知要求:要加强组织领导,强 化工作部署。雨雪冰冻大风等极端 天气即将进入多发期、突发期,人民 群众生产生活秩序和生命财产安全 面临严峻考验。各地城市管理部门 要深刻汲取近年来我省防范应对雨 雪冰冻等灾害经验教训,防止麻痹 思想和侥幸心理,研判在先、预警在 先、行动在先,按照省安委会部署和 当地安委会的安排,强化责任、落实 措施,切实提高防范应对极端天气 灾害的主动性、针对性、实效性。

要关注天气变化,做好防范预

警。要与当地气象部门建立联动机 制,密切关注天气变化,及时向城市 管理有关部门和单位发出大风,雨 雪、降温和冰冻等灾害性天气预报, 通过微信、手机短信、电子显示屏等 快捷方式,向社会发布灾害性天气 预警信息,提示相关单位和个人做 好灾害性天气应对工作。

要加强应急准备,及时处置灾 害。要建立能够随时启动的应急队 伍,储备必要应急物资,应对大风和 雨雪冰冻等灾害性天气引发的应急 事件;要根据极端天气的影响和动 态,及时采取各项防御措施,最大程 度减少极端天气对群众生产生活造 成的影响;要制定和完善城市管理 安全事故应急预案,加强应急演练,

及时处置突发的安全事故;要落实 灾害天气值班和安全事故报告制 度,做到信息快捷通畅。

要加强隐患排查,严防安全事 全面排查露天市场、户外广告 牌匾等设施,严防坍塌、倾倒、滑落 等风险;严查私设户外灯箱、电子吊 牌,严防露电伤人和火灾事故;加强 广场、道路、公园等重要公共场地巡 查丁作, 严防因占道经营, 乱堆乱 放、违规设置障碍物、广告牌匾堵塞 人员疏散和逃生通道行为。发现流 浪乞讨人员,要及时配合相关部门 做好救助工作;严查焚烧垃圾、塑料 和烧纸祭祀等行为,防范大风天气 引发火灾。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省2022年度人口变动情况 抽样调查工作已开始

为准确、及时掌握吉林 省人口发展变化情况,加强 人口监测和形势研判,为省 委、省政府和各级人民政府 制定国民经济和社会发展 计划,提供可靠的人口数 据,根据国家统计局《人口 变动情况抽样调查制度》要 求,近日,吉林省开展2022 年度人口变动情况抽样调 查工作,请市民支持并配

据了解,调查对象包 括:抽中住房内具有中华人 民共和国国籍的人(不包括 现役军人和武警)。

具体包括:2022年10 月31日晚居住在本户的 人;户口在本户,2022年10 月31日晚未居住在本户的

调查内容有:姓名、公

民身份号码、性别、出生年 月、民族;调查时点居住地、 受教育程度、迁移流动;工 作、婚姻生育、死亡、住房情

调查标准时点:2022 年11月1日零时;

现场工作时间:10月 10日-11月30日。

调查方式包括:调查员 采用电子采集设备(PAD 或智能手机)人户询问、当 场填报,并联网实时上报登 记调查对象信息。

届时,调查员将会对 抽中的住户进行现场登 记,并将严格遵守《中华人 民共和国统计法》的规定。 对您提供的信息予以保 密。请您支持并配合人口 变动调查。

城市晚报全媒体记者 陆续

通化市一

"1+1+N"工作模式提升网格治理效能

│ 基层建设年进行时 │

"入网格,仔细看,楼宇巷路瞧周 全;居民话,用心听,理清脉络是关键 ……"这是通化市东昌区龙水社区网 格员屈慧丽写在《民情日记》上的内 容,也是她每天下网入格的工作方

"护坡墙经常向外渗水,天暖泥 泞,天冷结冰。小屈为了这个事反复 来了好多次,协调有关单位给我们修 护坡,现在下楼溜达方便了,心情也 好了。"谈起小区里的网格服务管理, 居民李大娘一个劲儿地夸赞。

全面加强基层治理队伍建设工 作,通化市结合网格服务管理工作实 际,制定了《通化市建立"1+1+N"工 作模式 提升网格平战治理效能实施 方案》,这种服务管理新模式深受群 众好评

1名网格长、1名网格员和N名 协辅成员,建立起一支"全科"网格治 理队伍。这些下沉网格的在职党员、 干部,法官、辅警和志愿者等多方力 量,可快速应对解决基层网格化服务 管理中遇到的各类问题。

今年春耕时节,通化县法院二密 法庭的庭长周景全手捧一摞宣传资 料,向兴林村民开展普法宣传活动。 原来,兴林村两位村民之前因院墙位 移发生矛盾,通化县开展"法官进网 格"后,周景全依法重新界定、化解矛 盾,两家握手言和。随后,周景全延 伸服务触角,深入乡村田间地头,普 及《土地管理法》《乡村振兴促进法》 等涉农法律法规,司法助春耕的"暖 -幕"得到广大村民认可。

周景全是下沉网格协辅成员的 缩影。他们充分发挥各自专业特长, 当好网格社情民意体察员 法律法规 咨询员、矛盾纠纷调解员等"十大 员",各地采取"一人多员"或"一员多 人"的配备模式,既实现"一格全科" 又能实现部门协同配合,各项工作落 地见效,基层网格队伍综合能力不断

不断加强网格党组织建设,通化 市组织各级党委联合机关企业事业 单位党员就近进驻社区、村,协助组 建网格党支部或党小组,发挥基层党 组织战斗堡垒作用和党员先锋模范 作用,让党旗在网格中"飘起来"

'这个月什么时候开工资?""残

疾人补助金啥时候发放?"……在乡 镇,独居老人和困难群体遇到一些问 题不知道怎么解决。针对群众关心 的话题,二道江区铁厂镇党委统筹红 光社区党委与通化市农商行铁厂支 行、铁西社区党委与中国邮政储蓄银 行铁厂镇营业所进行对接,率先成立 了共建单位,建立线上百姓服务群

铁厂镇红阳小区13号楼残疾人 于占国是线上服务群里受益较多的 群众,他每次咨询补助资金发放时间 时,群内的工作人员都会在线上耐心 解答。他高兴地说:"以前有问题不 知道该问谁,现在有了这个群,不用 出门就能得到解答,真是太好了 此之外,共建单位的工作人员也会经 常在群内为百姓普及一些金融常识、 理财知识,并不定期开展线上直播小 活动,拉近与群众间的距离,让微信 群成为服务百姓的良好媒介

让网格力量"聚起来",网格治理 体系"联起来"。通化市还组织各社 区、村加强互助组建设工作,配强互 助组组长,建好友邻互助微信群,构 建"相识、相知、相助、团结、文明、和 谐"的新型邻里关系。

吉林日报记者 隋二龙 裴虹荐

长春市人民检察院召开"打击整治养老诈骗" 专项工作新闻发布会,专项行动以来-

全市检察机关 追赃挽损约9500万元

11月3日,长春市人 民检察院召开了主题为 "打击整治养老诈骗"专项 工作新闻发布会。据介 绍,今年4月,打击整治养 老诈骗专项行动开展以 来,长春市检察院按照市 委政法委和省检察院的统 安排部署,把打击整治 养老诈骗专项行动作为-项重大政治任务来抓,依 法能动履职,深入推进专 项行动,在打击犯罪、整治 规范、教育宣传等方面取 得扎实成效。

坚持更高站位,专项 行动全面推进。据悉,专 项行动开展以来, 市检察 院高度重视,采取"领导小 组+工作专班"的方式,制 定出台《全市检察机关打 击整治养老诈骗专项行动 工作方案》。组建工作专 班, 挂牌督办重占案件, 统 筹指导全市养老诈骗案件 办理工作,

坚持能动履职、办案 质效持续优化。长春市检 察院通过提前介入引导侦 查,发挥捕诉一体优势,依 法快捕快诉一批社会影响 力大,群众关注度高的案 件,共办理养老诈骗案件 23件,提前介入12件,批 准逮捕46人,提起公诉24 人,目前已有5件法院作 出了有罪判决。充分运用 宽严相济刑事政策,认罪

认罚从宽制度,督促引导 犯罪嫌疑人主动退赃退 赔。专项行动以来,全市 检察机关追赃挽损约 9500万元。通过办理刑 事案件,深挖养老诈骗案 件背后原因,市检察院针 对长春市个别拍卖企业利 用合法外壳实施诈骗老年 人的违法犯罪活动,向相 关部门制发检察建议,加 强拍卖行业治理,依法保 障老年特殊群体的合法权

坚持预防为先,整体 成效不断提升。专项行动 开展以来,利用检察机关 新媒体平台发布全国、全 省、全市打击整治养老许 骗专项行动部署情况,制 作推送22个原创防骗识 骗的预防宣传作品,发布 信息、案例等图文或音视 频作品1039个,其中,长 春市检察院制作的反诈视 频"天黑请闭眼,那个你不 熟悉的'老游戏'"荣获6 月全国新媒体月度优秀作 品奖。针对老年群体乐于 参加线下宣传的特点,印 制宣传手册,并发动各基 层院借助所属辖区核酸检 测点,同步开展防疫防诈 宣传,累计向社会发放宣 传手册共计9万余册,线 上、线下共同发力,形成了 联动高效的普法新格局。

城市晚报全媒体记者 吕闯

金文玲:立足岗位 敬业奉献

二十大代表在基层

"金姐,马上到中午了,趁午饭前 快给大家讲讲去北京参加党的二十 大感受吧,我们都等一上午了。

10月26日,金文玲回到了吉林长 春石油分公司东风大街加油站的工 作岗位。除了正常的工作外,她心中 最惦记的事就是跟同事们分享参会 感受,宣传党的二十大精神。

'党的二十大是在全党全国各族 人民迈上全面建设社会主义现代化 国家新征程、向第二个百年奋斗目标 进军的关键时刻召开的一次十分重 要的大会,我的感受太深了。"马上要 到中午12点了,加油站的同事迫不及 待地围拢过来。金文玲开始了她的

"在聆听习近平总书记的报告 时,我心情十分激动,深感振奋和鼓 舞。"金文玲告诉大家,"我在现场一边 认真听,一边逐字逐句地学,把里面与 能源产业相关的内容都勾画了出来。"

金文玲激动地说:"习近平总书

记在报告中提出要提升战略资源保 障能力和确保粮食、能源资源、重要产 业链供应链安全,为咱们以后的工作 指明了方向。"……

分享持续了一个小时的时间,大 家都感到收获满满,意犹未尽。

其实,在这次分享之前,金文玲 一直没有休息-

10月24日上午9点,参加中国石 化集团公司党组第一时间召开的宣 传贯彻党的二十大精神大会:10月24 日下午2点,中国石化销售公司党委 召开中心组学习扩大会,金文玲都第 一时间参会并分享体会:

10月25日下午,金文玲从北京回 到吉林后,第一件事就是参加中国石 化销售股份有限公司吉林石油分公 司召开党的二十大代表交流座谈会。

"肩负中国石化销售企业广大党 员干部职工的期盼与重托,我深感责 任重大、使命光荣。我要通过分享,让 大家更真实地感受到二十大的热烈 氛围,把二十大精神带回基层、带到一 线。"谈起每次分享的内容,金文玲告 诉记者,作为"能源"领域代表,所分享 的内容都是和本职工作有关,"我要认 真做好每一次分享,推动党的二十大 精神在中国石化落地落实。

"我会结合加油站的工作实际, 经常性地把自己的心得分享给全站 员工。"回到工作岗位后的金文玲,时 刻注意把党的二十大精神落实在工 作中、行动上,充分发挥党员先锋模 范作用,积极为群众办实事。作为加 油站的党支部书记、副站长,在她的 带动下,全站党员工作热情空前高 涨,全方位加强安全管理,提高服务 质量,立足岗位、敬业奉献,深得顾客 的好评。

"我要把党的二十大精神及时传 达给身边的党员干部和职工群众。 根据中国石化销售股份有限公司吉 林石油分公司党委的安排,未来一段 时间,金文玲将深入系统内各单位、 属地社区、党建共建支部开展党的 十大精神宣讲。她表示,希望通过自 己的宣讲,能有效激发广大干部干事 创业热情,为企业高质量发展注入源 源不断的精神动力。

吉林日报记者 张和力

吉林大学中日联谊医院 将在公主岭建院区

近日,公主岭市人民政 府与吉林大学中日联谊医 院举行合作签约仪式,决定 共建吉林大学中日联谊医 院公主岭医院。

据了解,吉林大学中日 联谊医院和公主岭市中心 医院有着良好的合作基础, 此次签约将推动优质医疗 资源精准下沉,解决基层群 众就医难。签约仪式上双 方都表示将在打造医疗创 新团队、加快医疗产业发 展、提升医疗服务实力等方 面展开合作,早结硕果。

城市晚报全媒体记者 陆续